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La position des Français sur  

les questions d’homoparentalité 

pour  



NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Étude réalisée pour : 
 

Association des Familles Homoparentales (ADFH) 

Échantillon : 
 

Échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 

plus. La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI – Computer 
Assisted Web Interview).  

Dates de terrain : Du 29 septembre au 1er octobre 2014. 
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Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage.  



Les perceptions des familles 
homoparentales A 
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Oui, tout à 
fait   
27% 

Oui, plutôt 
27% 

Non, plutôt 
pas 
28% 

Non, pas 
du tout   

18% 

S/T  

« NON » 
 

46% 
 

 

S/T  

« OUI » 
 

54% 

 

 

LE JUGEMENT SUR LA CAPACITE D’UN ENFANT A S’EPANOUIR AU SEIN D’UN COUPLE 
HOMOSEXUEL DE LA MÊME MANIÈRE QUE DANS UN COUPLE HETEROSEXUEL   

Question : A votre avis, un enfant peut-il s'épanouir de la même manière dans une famille [avec deux mères] / [avec deux pères] 
que dans une famille avec un père et une mère ? 

Oui, tout à 
fait   
26% 

Oui, plutôt 
26% 

Non, plutôt 
pas 
28% 

Non, pas 
du tout   

20% 

S/T  

« NON » 
 

48% 
 

 

S/T  

« OUI » 
 

52% 

 

 

AVEC DEUX  
MÈRES 

AVEC DEUX  
PÈRES 
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Evolution de l’opinion des Français au cours des dix-huit derniers mois 

Question : A votre avis, un enfant peut-il s'épanouir de la même manière dans une famille [avec deux mères] / [avec deux pères] 
que dans une famille avec un père et une mère ? 

AVEC DEUX  
MÈRES 

AVEC DEUX  
PÈRES   

S/T  
 

52% 

RAPPEL  
Mars 

2013* 

28% 

24% 27% 

21% 

S/T  
 

56% 

RAPPEL  
Mars 

2013* 

30% 

26% 
25% 

19% 

Oui, tout à 
fait   
27% 

Oui, plutôt 
27% 

Non, plutôt 
pas 
28% 

Non, pas du 
tout   
18% 

Oui, tout à 
fait   
26% 

Oui, plutôt 
26% 

Non, plutôt 
pas 
28% 

Non, pas du 
tout   
20% 

S/T  
« OUI » 

 

54% 

S/T  
« OUI » 

 

52% 

* Sondage Ifop pour Femme actuelle réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 février au 1er mars 2013 auprès d’un échantillon de 1190 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Oui, tout à 
fait   
31% 

Oui, plutôt 
30% 

Non, plutôt 
pas 
22% 

Non, pas du 
tout   
17% 

S/T  

« NON » 
 

39% 
 

 

S/T  

« OUI » 
 

61% 

 

 

LA PERCEPTION D’UNE FAMILLE HOMOPARENTALE COMME UNE FAMILLE À PART ENTIÈRE 

Question : A vos yeux, un couple d’homosexuel-le-s vivant avec ses enfants constitue-t-il aujourd’hui une famille à part entière ? 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 



La loi Taubira, un an après B 
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Très 
favorable   

20% 

Plutôt 
favorable   

23% 

Plutôt pas 
favorable   

24% 

Pas du tout 
favorable   

33% 

S/T  

« DÉFAVORABLE » 
 

57% 
 

 

S/T  

« FAVORABLE » 
 

43% 

 

 

L’ADHÉSION À LA PROPOSITION D’ABROGATION DE LA LOI TAUBIRA 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 

Question : En mai 2013, la loi relative au « mariage pour tous » a ouvert le mariage et l’adoption aux couples de même sexe. Aujourd’hui, 
certaines personnes sont favorables à l’abrogation de cette loi et d’autres y sont opposées.  

 

 Personnellement, êtes-vous favorable à ce que l’on supprime la loi ouvrant le mariage et l’adoption aux couples de même sexe ? 
 



33 

45 45 

38 

49 
46 47 

41 

28 
31 

40 

54 

68 

 Moins de 25 
ans   

 25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et 
plus   

Inf. au BAC BAC Supérieur 
(1er cycle) 

Supérieur 
(2/3ème 
cycle) 

Sans religion Cath. non 
pratiquants 

Cath. prat. 
occasionels 

Cath. prat. 
réguliers 

46 48 

39 
42 43 

39 
43 

40 
45 

22 

33 

60 60 

Catégories 
pauvres 

Catégories 
modestes 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
aisées 

Ouvriers  Employés  Prof. inter. Cadres Symp. de 
gauche  

Symp. 
Modem 

Symp. UMP Symp. FN 

Le profil des Français favorables à l’abrogation de la loi Taubira 
 

Note de lecture : 68% des catholiques pratiquants réguliers sont favorables à l’abrogation de la loi Taubira  
 

      

Age de 
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Pratique  
religieuse 

      

Niveau de               
vie 

Profession de 
l’individu 

Proximité  
politique  
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La position sur la Procréation 
Médicalement Assistée (PMA) C 



  

Oui, tout à 
fait   
25% 

Oui, plutôt 
28% 

Non, plutôt 
pas 
19% 

Non, pas du 
tout   
28% 

L’ADHÉSION À L’ÉLARGISSEMENT DE LA PMA AUX COUPLES DE FEMMES 
HOMOSEXUELLES  

Question : La procréation médicalement assistée (PMA) est une technique de procréation artificielle autorisée en France aux seuls couples 
hétérosexuels soufrant d’un problème de stérilité ou susceptibles de transmettre une maladie grave à leur enfant.  

S/T  
« OPPOSÉ » 

 

47% 
 

 

S/T  
« FAVORABLE » 

 

53% 
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51 
56 

47 

53 

48 
44 

53 

47 

Avril 2004 Octobre 2012 Janvier 2013 Octobre 2014 

Evolution depuis 2004 *  

 

Personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt 
défavorable ou tout à fait défavorable à ce que les couples de femmes homosexuelles  
désirant un enfant puissent avoir recours à l’insémination artificielle (ce qu’on appelle 
aussi la PMA) pour avoir un enfant ? 

 

 * Sondage Ifop pour Elle réalisé par téléphone du 8 au 9 avril 2004 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.  
Sondage Ifop pour Le Monde réalisé par internet du 29 au 31 octobre 2012 auprès d’un échantillon de 1371 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Sondage Ifop pour Le Pèlerin magazine réalisée par internet du 3 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 



66 
63 

55 53 

34 

50 51 53 53 

68 

49 

39 
43 

 Moins de 25 
ans   

 25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et 
plus   

Inf. au BAC BAC Supérieur 
(1er cycle) 

Supérieur 
(2/3ème 
cycle) 

Sans religion Cath. non 
pratiquants 

Cath. prat. 
occasionels 

Cath. prat. 
réguliers 

60 

52 50 
53 

48 

59 58 59 

52 

71 

55 

29 

40 

Catégories 
pauvres 

Catégories 
modestes 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
aisées 

Ouvriers  Employés  Prof. inter. Cadres Symp. de 
gauche  

Symp. 
Modem 

Symp. UMP Symp. FN 

Le profil des Français favorables à l’élargissement de la PMA aux couples de femmes homosexuelles  
 

Note de lecture : 66% des jeunes de moins de 25 ans sont favorables à l’élargissement de la PMA aux couples de femmes homosexuelles  
 

      

Age de 
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Pratique  
religieuse 

      

Niveau de               
vie 

Profession de 
l’individu 

Proximité  
politique  

12 
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Vous 
l’approuvez 
tout à fait   

28% 

Vous 
l’approuvez 

plutôt   
29% 

Vous ne 
l’approuvez 
plutôt pas   

21% 

Vous ne 
l’approuvez 
pas du tout    

22% 

S/T  

« N’APPROUVE PAS » 
 

43% 
 

 

S/T  

« APPROUVE » 
 

57% 

 

 

L’ADHÉSION À L’AVIS DE LA COUR DE CASSATION VALIDANT L’ADOPTION INTRACONJUGALE 
DES ENFANTS NÉS D’UNE PMA RÉALISÉE À L’ÉTRANGER 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 

Question : Dans plusieurs pays comme l’Espagne ou la Belgique, la procréation médicalement assistée (PMA) est ouverte aux couples de 
femmes homosexuelles. Ainsi, certains couples de femmes homosexuelles ont recours à une insémination artificielle avec un 
donneur anonyme ou connu. 

 

En France, la Cour de cassation vient d’émettre un avis autorisant l’épouse d’une mère ayant eu recours à une insémination 
artificielle à l’étranger à adopter l’enfant ainsi conçu. Approuvez-vous ou non cette décision de la Cour de cassation ? 

 



68 

58 
62 

59 

41 

52 
55 

59 

66 
69 

55 

47 45 

 Moins de 25 
ans   

 25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et 
plus   

Inf. au BAC BAC Supérieur 
(1er cycle) 

Supérieur 
(2/3ème 
cycle) 

Sans religion Cath. non 
pratiquants 

Cath. prat. 
occasionels 

Cath. prat. 
réguliers 

63 

54 56 55 57 
64 

60 62 
57 

77 

60 

36 
43 

Catégories 
pauvres 

Catégories 
modestes 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
aisées 

Ouvriers  Employés  Prof. inter. Cadres Symp. de 
gauche  

Symp. 
Modem 

Symp. UMP Symp. FN 

Le profil des Français approuvant l’avis de la cour de cassation validant l’adoption des enfants nés 
d’une PMA réalisée à l’étranger 

 

Note de lecture : 77% des sympathisants de gauche approuvent l’avis de la cour de cassation  
 

      

Age de 
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Pratique  
religieuse 

      

Niveau de               
vie 

Profession de 
l’individu 

Proximité  
politique  
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La position sur la Gestation Pour 
Autrui (GPA) D 



  

Tout à fait 
favorable  

15% 

Plutôt 
favorable 

40% 

Plutôt opposé 
24% 

Tout à fait 
opposé 

21% 

L’ADHÉSION AU PRINCIPE D’AUTORISATION DE LA GPA EN FRANCE 

Question : De manière générale, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce que le recours à 
une mère porteuse soit autorisé en France dans un cadre réglementé ?  

S/T  
« OPPOSÉ » 

 

45% 
 

 

S/T  
« FAVORABLE » 

 

55% 
 

 

16 

61 

51 
55 

33 

49 
45 

Décembre 2008 Mars 2013 Octobre 2014 

Evolution depuis 2008 *  

 * Sondage Ipsos pour France 5 et Top Santé réalisé par téléphone du 5 au 8 décembre 2008 auprès d’un échantillon de 1017 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
Sondage Ifop pour Femme Actuelle réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 février au 1er mars 2013 auprès d’un échantillon de 1190 personnes, représentatif de la population française âgée 
de 18 ans et plus. Avant Octobre 2014, le libellé de la question était : « De manière générale, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce que le recours à une 
mère porteuse soit autorisé en France ? ». 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 



66 

58 59 58 

40 

53 
59 61 

49 

61 

53 55 

37 

 Moins de 25 
ans   

 25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et 
plus   

Inf. au BAC BAC Supérieur 
(1er cycle) 

Supérieur 
(2/3ème 
cycle) 

Sans religion Cath. non 
pratiquants 

Cath. prat. 
occasionels 

Cath. prat. 
réguliers 

64 
59 57 

51 
47 

64 62 
58 56 

63 

50 
44 

55 

Catégories 
pauvres 

Catégories 
modestes 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
aisées 

Ouvriers  Employés  Prof. inter. Cadres Symp. de 
gauche  

Symp. 
Modem 

Symp. UMP Symp. FN 

Le profil des Français favorables à ce que le recours à une mère porteuse  
soit autorisé en France dans un cadre réglementé 

 

Note de lecture : 55% des sympathisants FN sont favorables au principe d’autorisation de la GPA en France 

      

Age de 
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Pratique  
religieuse 

      

Niveau de               
vie 

Profession de 
l’individu 

Proximité  
politique  
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32 

23 

22 

28 

18 

14 

19 

25 

34 

21 

34 

30 

Les couples hétérosexuels 

Les couples d’homosexuels 

Les personnes célibataires, qu’elles soient 
hétérosexuelles ou homosexuelles 
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L'ADHÉSION À L'AUTORISATION DE LA GPA POUR DIFFÉRENTES CATÉGORIES DE FRANÇAIS 

41% 

36% 

59% 

64% 

S/T  

« Opposé » 

S/T  

« Favorable » 

60% 40% 

Question :  Aujourd’hui, certaines personnes sont favorables à ce que l’on autorise en France le recours à une mère porteuse dans un cadre 
réglementé et d’autres y sont opposées.  

 

Seriez-vous personnellement favorable ou opposé au fait d’autoriser le recours à une mère porteuse en France pour..? 
 

Très opposé Plutôt opposé Plutôt favorable Très favorable 

Les couples d’homosexuels 

Les couples d’hétérosexuels
  

Les personnes célibataires, 
qu’elles soient hétérosexuelles 
ou homosexuelles 

  
  

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 



54 

48 

43 
39 

27 

37 

45 

39 
42 

54 

37 

29 30 

 Moins de 25 
ans   

 25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et 
plus   

Inf. au BAC BAC Supérieur 
(1er cycle) 

Supérieur 
(2/3ème 
cycle) 

Sans religion Cath. non 
pratiquants 

Cath. prat. 
occasionels 

Cath. prat. 
réguliers 

51 

39 40 41 

34 

43 
46 

44 44 

54 

41 

20 

32 

Catégories 
pauvres 

Catégories 
modestes 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
aisées 

Ouvriers  Employés  Prof. inter. Cadres Symp. de 
gauche  

Symp. 
Modem 

Symp. UMP Symp. FN 

Le profil des Français favorables à l’autorisation de la GPA pour « les couples d’homosexuels » 
 

Note de lecture : 54% des sympathisants de gauche sont favorables à l’autorisation de la GPA pour « les couples d’homosexuels » 

      

Age de 
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Pratique  
religieuse 

      

Niveau de               
vie 

Profession de 
l’individu 

Proximité  
politique  
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48 

40 

38 

47 

30 

24 

3 

16 

28 

2 

14 

10 

Les couples hétérosexuels 

Les couples d’homosexuels 

Les personnes célibataires, qu’elles soient 
hétérosexuelles ou homosexuelles 

 

20 

Evolution des positions des Français favorables au principe d’autorisation de la GPA depuis 2008 

70% 

62% 

30% 

38% 

S/T  

« Opposé » 

S/T  

« Favorable » 

95% 5% 

Question :  […] Seriez-vous personnellement favorable ou opposé au fait d’autoriser le recours à une mère porteuse en France pour..? 
 

Très opposé Plutôt opposé Plutôt favorable Très favorable 

Les couples d’homosexuels 

Les couples d’hétérosexuels
  

Les personnes célibataires, 
qu’elles soient hétérosexuelles 
ou homosexuelles 

  
  

Base : aux personnes favorables à ce que le recours à une mère porteuse soit autorisé en France, soit 55% de l’échantillon 

  

87 
97 95 

En couple 

Réponses : 
 

« Favorable » 

(*) Sondage Ipsos pour Top Santé et France 5 réalisée du 5 au 8 décembre 2008 auprès d’un échantillon représentatif de 1017 Français âgés de 15 ans et plus selon la méthode des quotas. 
    Sondage Ifop pour Femme Actuelle réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 février au 1er mars 2013 auprès d’un échantillon de 1190 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. En décembre 2008 et en mars 2013, le libellé de l’item était : « Les personnes célibataires » 

ÉVOLUTION 
DEPUIS 2008 * 

2008     2013   2014 

55 

72 70 

En couple 2008     2013   2014 

62 
71 

62 

En couple 2008     2013   2014 
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Vous 
l’approuvez 
tout à fait   

22% 

Vous 
l’approuvez 

plutôt   
29% 

Vous ne 
l’approuvez 
plutôt pas   

30% 

Vous ne 
l’approuvez 
pas du tout    

19% 

S/T  

« N’APPROUVE PAS » 
 

49% 
 

 

S/T  

« APPROUVE » 
 

51% 

 

 

L’ADHÉSION À LA DÉCISION DE LA CEDH VALIDANT LA FILIATION D’ENFANTS  
NÉS D’UNE GPA RÉALISÉE À L’ÉTRANGER 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 

Question : Dans certains pays, la Gestation Pour Autrui (GPA) est légale, encadrée et ouverte à tous les couples, qu’ils soient hétérosexuels 
ou homosexuels. 

 

Au nom de « l'intérêt supérieur de l'enfant », la Cour européenne des droits de l'homme a condamné la France pour avoir 
refusé de transcrire dans son état-civil les actes de naissance d'enfants nés à l'étranger par mère porteuse. Approuvez-vous ou 
non cette décision de la Cour européenne des droits de l'homme ? 

 



47 

60 
54 53 

39 

46 
52 53 

58 59 

47 45 
42 

 Moins de 25 
ans   

 25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et 
plus   

Inf. au BAC BAC Supérieur 
(1er cycle) 

Supérieur 
(2/3ème 
cycle) 

Sans religion Cath. non 
pratiquants 

Cath. prat. 
occasionels 

Cath. prat. 
réguliers 

48 

57 

41 

54 54 56 
53 

57 
62 60 

65 

42 
48 

Catégories 
pauvres 

Catégories 
modestes 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
aisées 

Ouvriers  Employés  Prof. inter. Cadres Symp. de 
gauche  

Symp. 
Modem 

Symp. UMP Symp. FN 

Le profil des Français approuvant la décision de la CEDH validant la filiation d’enfants nés d’une GPA 
 

Note de lecture : 60% des sympathisants de gauche approuvent la décision de la CEDH 

      

Age de 
l’individu 

Niveau de 
diplôme 

Pratique  
religieuse 

      

Niveau de               
vie 

Profession de 
l’individu 

Proximité  
politique  

22 
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Très bonne 
image   
19% 

Assez bonne 
image   
45% 

Assez 
mauvaise 

image   
24% 

Très mauvaise 
image   
12% 

S/T  

« MAUVAISE IMAGE » 
 

36% 
 

 

S/T  

« BONNE IMAGE » 
 

64% 

 

 

L’IMAGE D’UNE FEMME QUI ACCEPTERAIT D’ÊTRE MÈRE PORTEUSE 

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Octobre  2014 

Question : De manière générale, quelle image auriez-vous d’une femme qui, dans un cadre règlementé, choisirait de porter l’enfant d’un 
couple infertile, sachant qu’elle ne porterait pas son propre embryon ? 


